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Der Kreisring 

Lösungsblatt 

 

Übersicht: 
Wichtigste Formeln zum Thema „Kreisring“! 

 
 

Übungsbeispiele: 
Berechne den Flächeninhalt, den Umfang sowie die Breite der beiden Kreisringe! 

a) Kreis 1: r1 = 10 cm 

Kreis 2: r2 = 7 cm 

 

𝐴 = 𝑟1² ∙ 𝜋 − 𝑟2² ∙ 𝜋 

𝐴 = 10² ∙ 𝜋 − 7² ∙ 𝜋 

𝐴 = 100 ∙ 𝜋 − 49 ∙ 𝜋 

𝐴 = 51 ∙ 𝜋 

𝑨 = 𝟏𝟔𝟎, 𝟐 𝒄𝒎² 

 

𝑢 = 2 ∙ 𝑟1 ∙ 𝜋 + 2 ∙ 𝑟2 ∙ 𝜋 

𝑢 = 2 ∙ 10 ∙ 𝜋 + 2 ∙ 7 ∙ 𝜋 

𝑢 = 20 ∙ 𝜋 + 14 ∙ 𝜋 

𝑢 = 34 ∙ 𝜋 

𝒖 = 𝟏𝟎𝟔, 𝟖 𝒄𝒎 

 

b) Kreis 1: d1 = 15 cm     →   r1 = 15: 2 = 7,5 cm 

               Kreis 2: d2 = 8 cm      →    r2 = 8 : 2 = 4 cm 

𝐴 = 𝑟1² ∙ 𝜋 − 𝑟2² ∙ 𝜋 

𝐴 = 7,5² ∙ 𝜋 − 4² ∙ 𝜋 

𝐴 = 56,25 ∙ 𝜋 − 16 ∙ 𝜋 

𝐴 = 40,25 ∙ 𝜋 

𝑨 = 𝟏𝟐𝟔, 𝟒 𝒄𝒎² 

 

𝑢 = 2 ∙ 𝑟1 ∙ 𝜋 + 2 ∙ 𝑟2 ∙ 𝜋 

𝑢 = 2 ∙ 7,5 ∙ 𝜋 + 2 ∙ 4 ∙ 𝜋 

𝑢 = 15 ∙ 𝜋 + 8 ∙ 𝜋 

𝑢 = 23 ∙ 𝜋 

𝒖 = 𝟕𝟐, 𝟑 𝒄𝒎 

 
 

Flächeninhalt des Kreisrings: 

𝐴𝐾𝑟𝑒𝑖𝑠𝑟𝑖𝑛𝑔 = 𝐴𝑔𝑟𝑜ß𝑒 𝐾𝑟𝑒𝑖𝑠𝑓𝑙ä𝑐ℎ𝑒 − 𝐴𝑘𝑙𝑒𝑖𝑛𝑒 𝐾𝑟𝑒𝑖𝑠𝑓𝑙ä𝑐ℎ𝑒 

𝐴 = 𝑟1² ∙ 𝜋 − 𝑟2² ∙ 𝜋 

Breite des Kreisrings: 

𝑏 = 𝑟1 − 𝑟2 

Umfang des Kreisrings: 

𝑢 = 𝑢1 + 𝑢2 

𝑢 = 2 ∙ 𝑟1 ∙ 𝜋 + 2 ∙ 𝑟2 ∙ 𝜋 

𝑏 = 𝑟1 − 𝑟2 

𝑏 = 10 − 7 

𝒃 = 𝟑 𝒄𝒎 

𝑏 = 𝑟1 − 𝑟2 

𝑏 = 7,5 − 4 

𝒃 = 𝟑, 𝟓 𝒄𝒎 
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